



2024年“质量月”广东省市政工程观摩活动在鱼珠湾隧道项目举行

高标准建设群众满意的精品工程

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员彭小娟报道:9月14日,由广东省住房和城乡建设厅主办,广东省市政行业协会、广州市交通运输局、广州市市政公路协会、广州市黄埔区住房和城乡建设局协办,广州市市政集团有限公司、广州市第二市政工程有限公司承办的2024年“质量月”广东省市政工程观摩活动在黄埔区临江大道(鱼珠湾隧道)建设工程举办。此次观摩活动吸引了广东省各地工程建设行政主管部门相关负责人,行业协会、施工单位代表500余人到现场观摩。

启动仪式上,广东省住房和城乡建设厅一级巡视员陈天翼讲话。他强调,全省住建系统要牢记初心使命,增强质量意识;强化责任担当,提升工程质量;联合监管执法,筑牢质量防线;加快发展新质生产力,扎实推进市政行业高质量发展,以更高的标准、更严的要求,努力建设更多品质卓越、技术先进、节能环保、群众满意的精品工程,助力“质量月”活动走深走实。

广东省市政行业协会常务副会长兼秘书长唐建新表示,当前,新质生



启动仪式(通讯员供图)

产力作为新一轮科技革命和产业变革推向现代化的生产力,是新型市政基础设施发展的关键推动力。市政行业相关企业正从传统生产力向新质生产力转变,数字化、智能化和绿色化的新型市政基础设施将逐步取代传统市政基础设施。该协会将继续推进质量强企经验交流,开展多层次职业技能培训,把质量工作做实、做细。

广州市市政集团有限公司党委书记、董事长郭云飞分享了对“质量强企”的认识和体会。郭云飞表示:一是坚持标准化管理,筑牢高质量基石;二是坚持科技创新驱动,引领高质量发展;三是坚持先进质量文化,培育高质量动能。郭云飞认为,品质就是品牌加质量,要培养形成关心质量、追求质量、树立品牌、守护品牌

的质量文化精神。

在交流会上,广州市第二市政工程有限公司项目负责人李志劲作观摩项目介绍;广州市第二市政工程有限公司总经理、教授级高工郭飞以“加强质量支撑,助力企业高质量发展”为主题作经验交流;广州市市政集团有限公司总工程师、教授级高工安关峰分享创建管道工程中国市政工程最高质量水平评价关键点分析与案例。

会后,与会嘉宾到黄埔区临江大道(鱼珠湾隧道)建设工程进行现场观摩。据介绍,该项目建设内容包括临江大道(鱼珠湾隧道)、港前路及其北侧道路(丰乐南路-石化南路)升级改造。项目建成后将完善临港经济区的周边路网及促进周边土地开发,加快推进“广州第二CBD”建设,进而促进珠江高质量发展带建设,推动临港经济区发展。观摩会以多样的载体和形式在项目现场精心设置隧道模板台车、智慧工地、装配式构件、隧道主体结构施工工艺等多个展区,全面展示市政集团和市政二公司在隧道主体结构施工质量把控、安全文明施工管理等方面的先进做法。

2024年广州市住房城乡建设系统“质量月”现场观摩交流活动举行

“互联网+监管”模式筑牢工程质量防线

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员穗建报道:9月19日上午,广州市住房和城乡建设局在海珠区名创优品国际总部项目举办2024年全市住房城乡建设系统“质量月”现场观摩交流活动。本次活动以“加强质量支撑 共建质量强国”为主题,旨在交流行业先进管理技术经验和展示工程质量创新成果,推动该市房屋建筑工程质量建设持续稳定健康发展。广州市住房和城乡建设局党组成员、副局长李朝晖出席并讲话,市管一级调研员吕昕主持。广州市区两级住房城乡建设主管部门、有关行业协会、建筑业企业等代表参加本次活动。

李朝晖强调:各单位要以“质量月”活动为契机,切实增强工程质量



观摩交流活动现场(通讯员供图)

责任意识,结合房屋建筑工程质量提升三年行动,聚焦问题短板系统治理住宅质量问题,进一步完善工程质量保障体系,推行业主查验机制,打造共建共治共享的质量管理格局;要强化工程建设质量数字化管理,加快发

展智能建造、绿色建造、装配式建筑等新型建造方式,推动建筑产业工业化、绿色化转型升级;要进一步完善工程质量监督机制,强化执法队伍建设,深度应用“互联网+监管”模式,筑牢工程质量防线,努力让群众享受高质量的建筑产品和高品质的生活。

随后,与会人员观摩了名创优品国际总部项目高效建造、精益建造、低碳建造、智慧建造等做法。

本次活动对今年广州全市住房城乡建设系统“质量月”进行了动员部署。据介绍,广州市住房城乡建设局还在白云机场三期安置房(建南)项目、鱼珠旧城更新改造项目、广州空港中央商务区会展中心二期项目、

蕉岭广福“广州小镇”等4个项目和中建新型建造循环经济产业园组织观摩交流活动。

根据相关通知,“质量月”期间,广州各级住房城乡建设部门及行业协会将通过主题活动宣传、政策法规宣贯、现场观摩交流、质量问题专项治理、质量监督执法、工程质量教育培训、便民质量服务及技术交流培训等多种形式开展“质量月”活动,以营造全社会重视质量的氛围,强化政策法规落实,展示优质工程案例,交流先进经验技术,提升多发问题治理能力,加强监督执法,促进人员技能提升,同时直接服务于民,切实解决群众关心的质量问题,为住房城乡建设领域高质量发展提供坚实支撑。

● 导读

珠海东莞入选
一刻钟便民生活圈试点

——02

广州之窗“100”
亮相珠江之畔

——03

3D打印建筑
引领智能建造新风尚

——04、05